

《基金组织概览》

20 集团部长级会议

20 国集团部长就基金组织治理的“历史性改革”达成一致

《基金组织概览》网络版

2010 年 10 月 23 日

- 根据达成的协议，基金组织的代表权将转向新兴市场和发展中国家
- 欧洲执董会成员为提高新兴市场代表权腾出空间
- 改革建议仍有待基金组织执董会批准

由工业化和新兴市场经济体组成的 20 国集团的部长们就有关改革建议达成一致，这些改革将使成员国在基金组织的代表权转向富有活力的大型新兴市场和发展中国家。基金组织执董会的欧洲成员将为提高新兴市场代表权腾出空间。

由工业化和新兴市场经济体组成的 20 国集团的部长们就许多改革建议达成一致，这些改革将使成员国在基金组织的代表权转向富有活力的大型新兴市场和发展中国家。20 国集团的财政部长和中央银行行长在韩国庆州举行会议，商定将基金组织成员国的份额增加一倍（份额是一种金融权益，决定在该机构的投票权），这将使投票权比重转向富有活力的新兴市场和发展中国家。

份额调整后，巴西、中国、印度和俄罗斯这几个富有活力的大型新兴市场国家在基金组织的份额将上升到前十位。

部长们还商定对 24 个成员组成的基金组织执董会进行重组，提高富有活力的新兴市场和发展中国家在这个基金组织日常决策实体的代表权。来自欧洲先进国家的执董会成员将减少两人，并且所有执董都将选举产生，而不是目前的情况，即一些执董由任命产生。执董会规模将维持在 24 人。

关于合法性的讨论

基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩在出席庆州会议后向记者表示，这一举措是“历史性的”，是 1944 年基金组织成立以来在该机构治理方面作出的最为重要的决定。“我们还将实施其他改革，但今天的会议结束了持续数年、甚至几十年的有关合法性的讨论。”

庆州部长级会议是为将于 11 月 11 日在韩国首尔举行的 20 国集团国家和政府领导人峰会作准备的。在庆州达成的协议仍有待基金组织执董会的批准。计划在 2012 年 10 月基金组织和世界银行年会之前完成基金组织治理改革。

20 国集团的成员有哪些？

[20 国集团](#)的成员包括阿根廷、澳大利亚、巴西、加拿大、中国、法国、德国、印度、印度尼西亚、意大利、日本、墨西哥、俄罗斯、沙特阿拉伯、南非、韩国、土耳其、英国、美国，以及欧盟。为了确保[全球经济各个论坛组织和机构](#)共同开展工作，国际货币基金组织总裁和世界银行行长以及国际货币与金融委员会主席和基金组织和世界银行的发展委员会的主席也按照各自职责参与 20 国集团的会议。

20 国集团的成员合起来约占全球国民生产总值的 90%和世界人口的三分之二。

在 2009 年 9 月美国[匹兹堡峰会](#)上，20 国集团领导人对调整各国在基金组织的代表权提供了政治支持。领导人支持“以[现行份额公式](#)作为工作基础，将至少 5%的[份额比重](#)转向富有活力的新兴市场和发展中国家，从代表权过高的国家转向代表权不足的国家”。领导人还强调，他们承诺保护基金组织最贫穷成员国的投票权比重。

目前，先进国家与新兴市场和发展中国家在基金组织的份额比重大致各为 60%和 40%。

匹兹堡峰会的目标是将 5%的份额从先进国家转向富有活力的新兴市场和发展中国家，从代表权过高的国家转向代表权不足的国家，而在庆州达成的协议在两个方向上都实现了超过 6%的转移幅度。

超出预期

施特劳斯-卡恩表示，在基金组织治理方面所作决定已经超额地完成了匹兹堡峰会的要求。他说，“基金组织份额最大的十个国家正是在全球经济中最具系统重要性的十个国家，因而有理由排在前十名。”他还指出，基金组织的执董会将变得“更加民主，因为所有执董都将选举产生”。

20 国集团庆州会议公报指出，部长们欢迎基金组织对系统性经济体的政策的更广泛影响开展溢出效应分析。

20 国集团的部长们决心加强多边合作，以促进外部可持续性，并决心全面实施各种政策，以减轻过度失衡并将经常账户失衡控制在可持续的水平上。

施特劳斯-卡恩在 20 国集团部长级会议之后对记者说，全球失衡问题在全球经济危机期间被遗忘。然而，本次会议公正、坦率地讨论了这一问题。施特劳斯-卡恩指出，“所有各方都希望实施协调一致的、并能够在外部稳定性方面限制过度风险的政策”。

持续存在的严重失衡

部长们表示，全球经济持续存在严重失衡（评估这种失衡的指导性原则仍有待达成共识）表明，应当在[相互评估过程](#)下，对失衡的性质以及阻碍调整的根源进行评估，同时需要考虑各国和各地区的具体情况，包括大型商品生产国的情况。相互评估过程由20国集团领导的，并得到基金组织的支持。

公报指出，“为了促进履行这些承诺，我们要求基金组织在相互评估过程中就实现外部可持续性的进展以及财政、货币、金融部门、结构、汇率和其他政策的一致性作出评估。”20国集团将在首尔峰会前制定出这些评估的量化框架。

施特劳斯说，他与中国、欧洲、日本和美国当局进行了讨论，这些国家的当局都希望尽最大努力维持全球复苏。他说，“他们知道，现在最大的威胁是，在经常账户问题上无休止地争斗，或在汇率问题上发生冲突。”

20国集团部长们欢迎[基金组织贷款机制的近期改革](#)，包括为加强全球金融安全网而增强灵活信贷额度和设立预防性信贷额度。部长们呼吁基金组织继续开展工作，进一步提高全球应对系统性冲击的能力。

施特劳斯-卡恩说，基金组织在增强全球金融安全网方面发挥的作用是一个重要的成就。灵活信贷额度和预防性信贷额度有助于基金组织建立安全网。施特劳斯-卡恩说，“基金组织不仅是消防员，在发生危机时提供资源。它还力图防范危机，目前具有避免危机的金融手段。”



韩国庆州的灯塔：20国集团的部长们表示，应当对持续存在的严重失衡的性质予以评估（图片：Yonhap/Newscom）